



重走琼崖红军之路 追逐百年红色足迹

## 2021年海南红色旅游文化系列推广活动正式启动

3月27日，临高角海南解放公园红旗招展，百鸽翱翔。

上午10点，在500多人齐唱《歌唱祖国》的嘹亮歌声中，以“重走琼崖红军之路，追逐百年红色足迹”为主题的2021年海南红色旅游文化系列推广活动在这里正式启动。全省文旅系统代表、涉旅协会代表、携程、去哪儿、阿里巴巴等OTA平台代表、红色旅游景区代表、中国旅游集团、海航集团等企业代表，以及临高少先队员代表、媒体代表和房车车友、骑行活动方阵、徒步方阵等参加了启动仪式，并在海南解放公园开启今年的红色之旅。

“为庆祝中国共产党成立100周年，掀起全省文旅系统党史学习教育热潮，做好党史教育和文旅发展结合文章，省旅文厅早早就谋划了此次活动，希望更好地把红色资源利用好，把红色传统发扬好，把红色基因传承好，让党史教育深入群众、深入人心。”省旅文厅厅长孙颖说，为深入挖掘海南红色文化基因，让更多的游客体验海南蓝天碧海、诗和远方的同时，了解琼崖革命先辈的

红色奋斗史，省旅文厅整合全省优质旅游资源，精心研发海南红色精品旅游线路、策划海南红色之旅图片展，以及徒步、骑行、房车环岛和红色旅游景区打卡等市民游客喜爱，岛内外能广泛参与的红色旅游活动，为广大游客呈现一场崭新的红色体验，让海南红色旅游走出去、火起来。

有着“二十三年红旗不倒”光辉历史的海南岛，现有近500处红色文化资源。在为期4个多月的活动中，我省将通过媒体采风、景区打卡、研讨论坛、图片展、徒步等丰富多样的活动形式，创新开发推出“红+蓝”“红+绿”旅游新产品，使红色旅游与海南优质特色旅游资源深度结合，以打造更多有思想、有温度、有品质的旅游精品，助力海南自由贸易港建设，以优异成绩献礼建党100周年。

红色奋斗史，省旅文厅整合全省优质旅游资源，精心研发海南红色精品旅游线路、策划海南红色之旅图片展，以及徒步、骑行、房车环岛和红色旅游景区打卡等市民游客喜爱，岛内外能广泛参与的红色旅游活动，为广大游客呈现一场崭新的红色体验，让海南红色旅游走出去、火起来。

启动仪式上，省旅文厅为庆祝建党百年专门推出的14条“红·蓝·绿”海南红色之旅精品线路正式在去哪儿、携程、飞猪等OTA平台上线，岛内外游客可以选择自己喜欢的线路重走琼崖红军之路，追逐百年红色足迹。据了解，此次推出的14条海南红色之旅精品线路涵盖了海口、三亚、琼海、万宁等15个市县，线路以红色旅游为主打，蓝色海洋旅游、绿色生态旅游与之相融合，同时注重与田园风光、滨海度假、民

俗风情、琼岛美食、航天科普等海南经典特色体验有机组合，可以让岛内外游客感受海南红色文化，在青山绿水体验不一样的红色之旅。

海南丰富的红色旅游资源得到携程、马蜂窝、途牛、中国旅游集团等高度认可。几大OTA平台认为，海南此次创新推出的14条“红·蓝·绿”精品红色旅游线路既体现了海南丰富的红色景观，又将海南多样蓝、绿等的旅游资源涵盖其中，能够让游客体验一个不一样的红色之旅，线路设计非常有创意、有价值，平台将结合今年红色旅游热潮，全力推广海南的优

秀红色旅游景观。

启动仪式结束后，省旅文厅在海南解放公园上了一堂特别的专题党课。孙颖着重围绕“如何领会好、如何把握好、如何开展好”党史学习教育进行了专题授课，要求文旅系统全体党员坚决贯彻落实中央和省委部署要求，以高度政治自觉和行动自觉抓好党史学习教育；以党史学习教育为契机，推动海南旅游文化广电体育全面深化改革开放和国际旅游消费中心建设再上新台阶；深入扎实推进党史学习教育，高标准高质量完成学习教育各项任务。

“我们要把党史学习教育同总结经验、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，把党员干部在学习教育中激发出来的学习热情和进取精神转化为工作动力，以海南旅游文化广电体育全面深化改革开放和国际旅游消费中心建设的实际行动检验学习教育的实际成效。”孙颖表示，要运用学习教育中形成的好经验、好做法，形成制度创新案例，为进一步深化旅游文化广电体育改革开放探索途径积累经验。



3月27日，在临高角海南解放公园，以“重走琼崖红军之路，追逐百年红色足迹”为主题的2021年海南红色旅游文化系列推广活动正式启动。本版图片均由高林提供

重走红军路  
红色徒步之旅启动

3月27日，在2021年海南红色旅游文化系列推广活动启动仪式上，“重走红军路，发扬琼崖革命精神”红色徒步之旅也正式启动，来自各地的琼崖革命后代、各企业、协会代表，以及行走中国公益俱乐部会员代表一起踏上“红色足迹”。后续还将在海口、定安等地陆续开展红色徒步活动。

参加徒步的南瑛阿姨是革命战士的后代。她说，父亲16岁参军加入中国人民解放军第43军，一路从北打到南，并参加了解放海南岛渡海作战。“以徒步的形式来纪念中国共产党成立100周年，纪念琼崖革命精神，让我们更加不忘本，珍惜现在的生活。”南瑛激动地说。

海南丝路“房车环岛”  
红色之旅开启

“让我们一起重走琼崖红军之路，追逐百年红色足迹吧！”3月27日上午，伴随着热烈的欢呼声，参加海南红色房车之旅的房车车队代表接过发车仪式授旗，在海南解放公园正式开启海南丝路“房车环岛”红色之旅。

此次红色之旅房车车队40余名成员均来自湖南，于3月25日从湖南长沙出发，跨湖南、广西、海南三省份，途经长沙、贺州、湛江、海口，并于27日上午抵达临高角，进行前期探营采风。“七一”前夕还将组织108辆房车约500名车友深入体验海南红色旅游资源，游览海南众多红色历史文化和诸多标志性景区，庆祝建党百年，致敬革命先烈。

在为期4天的红色房车之旅中，房车车队将打卡海南解放公园等红色旅游景区（点），了解海南红色文化，体验海岛红色之旅。

据介绍，在此次骑行过程中，将融入“红色运动会、唱红歌、革命诗歌朗诵、听老兵讲红色故事”等系列文化活动，以宣扬海南红色旅游文化，助力自贸港建设。

海南红色骑行之旅  
临高启程

3月27日，2021年海南红色旅游文化系列推广活动之一的2021海南红色骑行之旅拉开帷幕，近百名来自江西井冈山、陕西延安、广西百色、广东陆丰等著名革命根据地的骑行爱好者与海南省内骑行爱好者一起，组成车队展开为期五天的海南红色骑行之旅。

此次红色骑行之旅将“红色+体育+绿色”相结合，骑行爱好者将先后前往临高、儋州、琼中、五指山、陵水、万宁等市县的红色旅游景区、热带雨林景区以及黎族苗族风情景区，如歃血结盟纪念园、五指山革命根据地、陵水苏维埃旧址、六连岭烈士陵园、五指山热带雨林景区、榔田古寨等，在体验海南红色旅游魅力的同时，也享受海南这个骑行天堂、生态宝岛的骑行乐趣。

据介绍，在此次骑行过程中，将融入“红色运动会、唱红歌、革命诗歌朗诵、听老兵讲红色故事”等系列文化活动，以宣扬海南红色旅游文化，助力自贸港建设。

海南红色之旅集章  
打卡活动上线

3月27日，2021年海南红色旅游文化系列推广活动之一的海南红色之旅集章打卡活动正式上线。打卡活动将从3月27日持续到7月31日，岛内外游客可以前往临高县海南解放公园、海口美兰机场（海南礼物门店）、三亚凤凰机场（海南礼物门店）、海南省博物馆、三亚红色娘子军演艺公园等地领取活动纪念册，并前往各景点打卡集章，以赢取丰厚礼品。

为了提高游客打卡的积极性，激发海南文化和旅游消费潜力，此次活动贴合市场需求，以当代年轻人喜闻乐见的集章打卡、社交互动等形式开展。活动整合了海南优质的文化和旅游资源，精选出省内的71个打卡点。活动将发行数万本打卡纪念册，纪念册涵盖了“十大推荐打卡景点、旅游线路推荐、奖励机制、社交互动、收藏纪念”等内容，以吸引更多游客参与。

海南红色之旅线路  
图片展开展

用光影定格红色经典，用图片传承红色基因。为传播海南红色文化，展现海南红色旅游新发展，“红·蓝·绿”海南红色之旅线路图片展3月27日在海南解放公园开展。

图片展以海南红色旅游精品线路为主线，通过精美的图片、详实的文字资料和实景绘画摄影作品，向市民展示海南特色鲜明的红色旅游资源。

图片展第一部分主要以图片+插画+文字的形式，按海南东线、中线、西线3条主线，对14条红色旅游精品线路进行展示及介绍。第二部分主要以展示海南红色旅游景点采风团采风成果为主，内容涉及海南的乡间美景、人文风情、红色遗址等，为观展者打造一个红色主题的艺术世界。

本次图片展还将于3月30日至4月27日在海南省博物馆展出，广大市民游客均可在此期间观展。



参加活动的临高少先队员。



游客在参观海南红色之旅线路图片展。



骑行参与者一同“踏上”琼崖红军路，追寻先烈们的红色足迹。